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Reg.delib.n.   789  Prot. n.  

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA PROVINCIALE 

 
O G G E T T O: 
Adozione della Carta dei Servizi tipo delle biblioteche del Sistema bibliotecario trentino.               

 
Il giorno  12 Maggio 2015  ad ore  09:35  nella sala delle Sedute  
in seguito a convocazione disposta con avviso agli assessori, si è riunita 
 

LA GIUNTA PROVINCIALE 
 
sotto la presidenza del 
 
 PRESIDENTE UGO ROSSI 
   
Presenti: VICE PRESIDENTE ALESSANDRO OLIVI 
 ASSESSORI DONATA BORGONOVO RE 
  CARLO DALDOSS 
  MICHELE DALLAPICCOLA 
  SARA FERRARI 
  MAURO GILMOZZI 
  TIZIANO MELLARINI 
   
   
   
   
   
   
 
Assiste: LA DIRIGENTE PATRIZIA GENTILE 
 
  
 
Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta 
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Il Relatore comunica:  
 
Il Regolamento “Requisiti, caratteristiche e servizi delle biblioteche del Sistema 
bibliotecario trentino”, di cui all’art. 17 della Legge provinciale 3 ottobre 2007, n. 
15, “Disciplina delle attività culturali” approvato con deliberazione n. 922 di data 11 
maggio 2012 è divenuto esecutivo dal 19 dicembre 2014. 
La struttura provinciale competente in materia di sistema bibliotecario ha avviato una 
ricognizione sull’adeguamento delle biblioteche ai requisiti   
A seguito di una prima ricognizione relativa alla adozione delle Carte, risulta che 
molte sono le biblioteche che ne sono ancora sprovviste.  
Si ritiene opportuno offrire alle biblioteche adeguato supporto per l’adeguamento ai 
requisiti previsti dal Regolamento anche in considerazione che ciascuna biblioteca è 
elemento del Sistema bibliotecario trentino e che come tale deve essere considerata. 
In questa prospettiva si è provveduto, congiuntamente al gruppo di consultazione 
permanente dei bibliotecari, a redigere, sulla base dei principi ispiratori del pubblico 
servizio, la Carta dei Servizi tipo. Essa descrive, come minimo denominatore 
comune alle biblioteche del sistema, i servizi erogati e le relative modalità di 
erogazione, esplicitando i diritti e i doveri dell’utenza. Ciascuna biblioteca potrà 
personalizzarla descrivendo servizi aggiuntivi o specificando modalità di erogazione 
proprie. 
Con riferimento alla Carta delle Collezioni, il documento che rende espliciti e 
pubblici i principi che guidano la biblioteca nella gestione e nello sviluppo delle 
proprie raccolte, ciascuna biblioteca è a sé e non è pertanto possibile prevedere una 
Carta tipo. La struttura competente in materia tuttavia, fornirà adeguato supporto alle 
biblioteche che ne faranno richiesta. 
 
 
Tutto ciò premesso,  
 

LA GIUNTA PROVINCIALE 
 

- udita la relazione;  
 
- vista la Legge provinciale 3 ottobre 2007, n. 15, “ Disciplina delle attività 

culturali”;  
 
- vista la deliberazione n. 922 di data 11 maggio 2012, concernente “Requisiti, 

caratteristiche e servizi delle biblioteche del Sistema bibliotecario trentino”, di 
cui all’art. 17 della Legge 15/2007;  

 
- acquisito il parere del Consiglio delle Autonomie con lettera di data 30 aprile 

2015, assunta a nostro protocollo con il n. S022/2015/236266/25.3-4 in data 4 
maggio 2015; 

 
- a voti unanimi, espressi nelle forme di legge,  
 

d e l i b e r a 
 
1. di adottare la Carta dei Servizi tipo delle biblioteche del Sistema bibliotecario 

trentino, allegata alla presente deliberazione di cui costituisce parte integrante; 
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2. di sollecitare le biblioteche del Sistema bibliotecario trentino ancora sprovviste 
di tale requisito, ad adottare la propria Carta dei servizi sulla base della presente 
carta tipo; 

 
3. di invitare le biblioteche del Sistema bibliotecario trentino ad aggiornare, alla 

naturale scadenza, la propria Carta dei servizi sulla base della presente carta 
tipo, in modo che il Sistema stesso si possa presentare all’utenza con 
omogeneità dei servizi di base e di comunicazione; 

 
4. di disporre che la struttura competente in materia di Sistema bibliotecario 

fornisca alle biblioteche del Sistema adeguato supporto alla personalizzazione 
della Carta dei Servizi e alla redazione della Carta delle Collezioni; 

 
5. di dare atto che dal presente provvedimento non derivano oneri a carico del 

Bilancio provinciale. 
 
SG  


	O G G E T T O:

